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初一数学 平移练习题（2）

参考答案与试题解析
一．填空题（共10小题）
1．（2012•莆田）如图，△A′B′C′是由△ABC沿射线AC方向平移2cm得到，若AC=3cm，则A′C=　1　cm．
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	考点：
	平移的性质．2448894

	分析：
	先根据平移的性质得出AA′=2cm，再利用AC=3cm，即可求出A′C的长．

	解答：
	解：∵将△ABC沿射线AC方向平移2cm得到△A′B′C′，

∴AA′=2cm，

又∵AC=3cm，

∴A′C=AC﹣AA′=1cm．

故答案为：1．

	点评：
	本题主要考查对平移的性质的理解和掌握，能熟练地运用平移的性质进行推理是解此题的关键．


　

2．（2011•株洲）按下面摆好的方式，并使用同一种图形，只通过平移方式就能进行平面镶嵌（即平面密铺）的有　②③　（写出所有正确答案的序号）．

[image: image2.png]ERf




	考点：
	平面镶嵌（密铺）；平移的性质．2448894

	专题：
	压轴题．

	分析：
	根据一种图形平面镶嵌的条件，即能整除360°的多边形，而且只通过平移就能进行平面镶嵌，得出每个内角必须是90°，分别分析即可．

	解答：
	解：根据一种图形平面镶嵌的条件，即能整除360°的多边形，而且只通过平移就能进行平面镶嵌，

∴①正三角形虽然能平面镶嵌但是需通过旋转得出，故此选项错误；

②正方形，每个内角等于90°，通过平移就能进行平面镶嵌，故此选项正确；

③矩形，每个内角等于90°，通过平移就能进行平面镶嵌，故此选项正确；

④正五边形，每个内角等于108°，不能平面镶嵌，故此选项错误．

故答案为：②③．

	点评：
	此题主要考查了平面镶嵌的性质以及平移的性质，得出符合两个图形的条件是解决问题的关键．


　

3．（2011•益阳）如图，将△ABC沿直线AB向右平移后到达△BDE的位置，若∠CAB=50°，∠ABC=100°，则∠CBE的度数为　30°　．
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	考点：
	平移的性质．2448894

	分析：
	根据平移的性质得出AC∥BE，以及∠CAB=∠EBD=50°，进而求出∠CBE的度数．

	解答：
	解：∵将△ABC沿直线AB向右平移后到达△BDE的位置，

∴AC∥BE，

∴∠CAB=∠EBD=50°，

∵∠ABC=100°，

∴∠CBE的度数为：180°﹣50°﹣100°=30°．

故答案为：30°．

	点评：
	此题主要考查了平移的性质以及三角形内角和定理，得出∠CAB=∠EBD=50°是解决问题的关键．


　

4．（2011•鄂州）如图：矩形ABCD的对角线AC=10，BC=8，则图中五个小矩形的周长之和为　28　．
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	考点：
	平移的性质．2448894

	专题：
	计算题．

	分析：
	运用平移个观点，五个小矩形的上边之和等于AD，下边之和等于BC，同理，它们的左边之和等于AB，右边之和等于CD，可知五个小矩形的周长之和为矩形ABCD的周长．

	解答：
	解：由勾股定理，得AB=[image: image5.png]


=6，

将五个小矩形的所有上边平移至AD，所有下边平移至BC，所有左边平移至AB，所有右边平移至CD，

∴五个小矩形的周长之和=2（AB+BC）=2×（6+8）=28．

故答案为：28．

	点评：
	本题考查了平移的性质的运用．关键是运用平移的观点，将小矩形的四边平移，与大矩形的周长进行比较．


　

5．（2010•济南）如图所示，△DEF是△ABC沿水平方向向右平移后的对应图形，若∠B=31°，∠C=79°，则∠D的度数是　70　度．[image: image6.png]



	考点：
	三角形内角和定理；平移的性质．2448894

	分析：
	根据平移的对应角相等和三角形的内角和可求出∠D的度数．

	解答：
	解：∠E=∠B=31°，∠F=∠C=79°，

∴∠D=180°﹣31°﹣79°=70°．

	点评：
	本题主要考查了平移的性质．


　

6．（2008•泉州）如图，在方格纸中，△ABC向右平移　4　格后得到△A1B1C1．
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	考点：
	平移的性质．2448894

	专题：
	网格型．

	分析：
	根据平移的基本性质可得对应点间线段长度即为平移距离．

	解答：
	解：从图中看出，点B1与点B的距离为4格，

所以△ABC向右平移4格后得到△A1B1C1．

	点评：
	本题利用了平移的基本性质，对应点间线段长度即为平移距离．


　

7．（2008•广州）将线段AB平移1cm，得到线段A′B′，则点A到点A′的距离是　1　cm．

	考点：
	平移的性质．2448894

	专题：
	压轴题．

	分析：
	根据题意，画出图形，由平移的性质直接求得结果．

	解答：
	[image: image8.png]



解：在平移的过程中各点的运动状态是一样的，现在将线段平移1cm，则每一点都平移1cm，即AA′=1cm，

∴点A到点A′的距离是1cm．

	点评：
	本题考查了平移的性质：由平移知识可得对应点间线段即为平移距离．学生在学习中应该借助图形，理解掌握平移的性质．


　

8．（2006•遂宁）如图，已知线段DE是由线段AB平移而得，AB=DC=4cm，EC=5cm，则△DCE的周长是　13　cm．
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	考点：
	平移的性质．2448894

	分析：
	根据平移的性质，线段DE是由线段AB平移而得，则AB=DE，结合已知可求△DCE的周长．

	解答：
	解：∵线段DE是由线段AB平移而得，

∴DE=AB=4cm，

∴△DCE的周长=DE+CE+CD=4+5+4=13cm．

答：△DCE的周长是13cm．

	点评：
	要准确把握平移的性质，新图形与原图形的对应线段平行且相等，对应角相等．


　

9．（2013•梧州一模）如图，将△ABC沿直线AB向右平移到达△BDE的位置，若∠CAB=55°，∠ABC=100°，则∠CBE的度数为　25°　．
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	考点：
	平移的性质．2448894

	分析：
	根据平移的性质得出△ACB≌△BED，进而得出∠EBD=55°，∠BDE=100°，进而得出∠CBE的度数．

	解答：
	解：∵将△ABC沿直线AB向右平移到达△BDE的位置，

∴△ACB≌△BED，

∵∠CAB=55°，∠ABC=100°，

∴∠EBD=55°，∠BDE=100°，

则∠CBE的度数为：180°﹣100°﹣55°=25°．

故答案为：25°．

	点评：
	此题主要考查了平移的性质，根据平移的性质得出∠EBD，∠BDE的度数是解题关键．


　

10．（2006•宁德）请你将图坐标系中的图形进行平移，使A点移到点（﹣6，4）处，在坐标系中画出平移后的图形．
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	考点：
	作图-平移变换．2448894

	专题：
	作图题；压轴题．

	分析：
	连接A及平移后的位置，然后将每点分别按照这个方向平移，然后顺次连接即可．

	解答：
	解：所作图形如下：
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	点评：
	本题考查了平移作图的知识，属于基础题，解答本题的关键是根据已知对应点的位置找平移的规律．
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